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феномена свободи - свободу волі, то Цицерон не поділяв позицій фаталістів і 

істинно вірив в те, що людині неможливо уникнути відповідальності, 

пояснюючи все волею природи або наслідком долі. Доля, як феномен, забирає у 

людини вільну волю і перетворює його в свого раба, позбавленого справжньої 

свободи контролювати свої дії, вчинки і життя в цілому [5, с. 229]. 

Отже, аналізуючи трактати «Про обов'язки (De officiis)», «Про державу 

(De re publica)» і «Про долю (De fato)» Цицерона, можна  зробити висновок про 

багатосторонню і часом суперечливу позицію римського політичного діяча  

щодо феномену «свободи». Можна це пояснити тим, що це частково пов'язано з 

сутністю самого поняття, яке є багатоаспектним, міждисциплінарним, можна 

сказати, що універсальним для кожного, хто його трактує. 
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Відомо, що чи не всі держави мають свого главу – особу, що має 

виключне право на представлення такої держави. Така особа, виборна чи 

спадкова, одноосібна чи колегіальна, зазвичай чітко визначається в писаній чи 

неписаній конституції. Однак унікальною видається ситуація в Австралії. 

Проблема визначення глави держави в Австралії полягає у постійних дискусіях 

щодо того, кого вважати главою держави Австралії ‒ монарха, генерал-
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губернатора чи обох одночасно. Подібні обговорення достатньо поширені в 

середовищі Співдружності націй і недостатньо освітлені в українських 

публікаціях, присвячених проблемам конституційного права зарубіжних країн. 

Це обумовлює актуальність даного дослідження. 

Перш за все, варто підкреслити, що у конституції Австралії не згадується 

термін «глава держави». В обговоренні він використовувався для опису 

людини, яка займає найвище звання серед урядовців. Ряд авторів, зокрема 

Девід Сміт, стверджували, що цей термін краще використовувати для опису 

генерал-губернатора. 

Проте слід взяти до уваги, що у деяких державах, що входять до 

Співдружності націй, зокрема в Австралії, формально збереглася монархічна 

форма правління, яка набула особливої форми міждержавних відносин. 

Вважається, що в Австралії функції глави держави здійснює від імені 

британського монарха генерал-губернатор ‒ посадова особа, яка призначається 

британським монархом за пропозицією уряду відповідних країн [1, с. 82]. 

Стосовно уряду в Австралії, монархом станом на сьогодні є королева 

Єлизавета II, яка править з 6 лютого 1952 р., і яка представлена генерал-

губернатором відповідно до Конституції. Але при цьому в Австралії термін 

«глава держави» вживався в обговоренні як зручний термін для опису особи, 

яка має найвищий чин серед членів уряду [2]. 

Зокрема у розділі 61 Конституції Австралії, зазначається, що виконавча 

влада Співдружності покладена на Королеву і здійснюється Генерал-

губернатором як представником Королеви і поширюється на виконання та 

підтримку цієї Конституції та законів Співдружності. Розділ 2 передбачає, що 

генерал-губернатор представляє королеву в Австралії. Він призначається 

монархом за поданням прем'єр-міністра Австралії.  

На практиці генерал-губернатор виконує всі функції, які зазвичай виконує 

глава держави, без погодження з королевою; хоча він є представником 

королеви, однак не є делегатом або агентом монарха. Відповідно до конвенцій 

Вестмінстерської системи, повноваження генерал-губернатора майже завжди 

здійснюються за згодою прем'єр-міністра або інших міністрів Корони. Генерал-

губернатор може використовувати резервні повноваження Корони, як це 

передбачено конституцією [3, с. 126].  

Генерал-губернатор, як правило, представляє Австралію на 

міжнародному рівні, здійснюючи державні візити. Проте на королеву також 

покладено деякі офіційні обов'язки. Для прикладу, вона представляє Австралію 

у міжнародних відносинах з Великобританією. 

На думку представників судової влади Австралії, саме королева є 

конституційною главою держави. Зокрема у рішенні про свободу інформації в 

2019 році Адміністративним апеляційним трибуналом було сказано: «Хоча 
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Австралія є самоврядною державою, проте королева є конституційним главою 

уряду Австралії як конституційний глава держави Австралії та інших членів 

Співдружності» [4]. 

Крім того, у 2000 році, суддя Високого суду Австралії, Майкл Кірбі 

дійшов висновку, що генерал-губернатор все частіше приймає на себе функції 

віртуального глави держави Австралії [5]. Цю думку підтримують також 

австралійці, що відстоюють ідею конституційної монархії . Наприклад, сер 

Девід Сміт, колишній офіційний секретар п'яти генерал-губернаторів, вважає, 

що саме генерал-губернатор є главою держави, тоді як королева є сувереном 

Австралії, оскільки конституція вказує генерал-губернатору, а не монарху, 

виконувати обов'язки глави держави [6]. Професор Флінт стверджує, що термін 

«глава держави є дипломатичним і регулюється міжнародним правом, і 

зазначає, що, коли генерал-губернатора відправляють за кордон і приймають на 

посаду глави держави, він, згідно з міжнародним правом, є главою держави.  

Щодо погляду австралійського республіканського руху, то він також 

узгоджується з офіційною позицією. Провідний республіканець, колишній 

прем'єр міністр Австралії (2015-2018 рр.) та лідер Ліберальної партії Австралії 

(до 2018 року) Малкольм Тернбулл доводив у 1993 році: «Поки ми будемо 

вважати британську королеву в якості глави держави, інші країни скрізь, не 

лише в Азії, будуть вважати нас менш незалежними» [7]. 

У своїй книзі «Неохотна республіка» 1993 року Малкольм Тернбулл, 

колишній прем’єр міністр Австралії (2015-2018 рр.) та лідер Ліберальної партії 

Австралії (до 2018 року) вважає, що в Федерації «генерал-губернатор діє 

частково як глава держави, а частково як місцевий представник британського 

уряду» [8].  

Найавторитетніші джерела, опубліковані урядом Австралії, 

використовували термін «глава держави» для позначення монарха, деякі з них 

надавали пояснювальні заяви. Сюди входять: Будинок уряду, Будинок 

парламенту, Комісія державної служби та відділи Генерального прокурора. 

Виборча рада Австралії в одному документі використовувала цей термін для 

опису генерал-губернатора та губернаторів штатів у відповідних юрисдикціях. 

Ще один називає генерал-губернатора «конституційним главою держави», а 

королеву «главою держави». Наразі на урядовому веб-сайті зазначається: 

«Згідно з Конституцією, правлячий британський монарх також є 

австралійським монархом, а отже, главою держави Австралії» [9]. 

Висновки. Підводячи підсумки, можна зазначити, що в Австралії існує 

два визначення глави держави: монарх і генерал-губернатор. Не дивлячись на 

наявність різних думок, часом навіть полярних, можливо виділити певний 

консенсус серед більшості науковців та самих політичних діячів Австралії, які 

наразі сходяться на тому, що монарх у випадку Австралії виконує символічну 
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роль, а генерал-губернатор є конституційним главою держави і саме йому 

належить реальна влада в Австралії. 
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